
 

 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

Universidade Federal de Alfenas. UNIFAL-MG 

Rua Gabriel Monteiro da Silva, 700. 
Alfenas/MG  CEP 37130-000 

Fone: (35) 3299-1000 Ramal 1418 . Fax: (35) 3299-1063 
 

 

 

Ata da 146ª Reunião do Colegiado do Curso de Geografia - Bacharelado, da 

Universidade Federal de Alfenas, realizada no dia 28 DE FEVEREIRO DE 2023. 

 

No dia vinte e oito de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às onze horas, em 

vigésima primeira reunião do mandato, reuniram-se na sala no ambiente digital do 
Google Meets através do código meet.google.com/upt-szkz-avb, sob a presidência do 

Professor Paulo Henrique de Souza, os seguintes membros do Colegiado: Prof. Dr. 
Felipe Gomes Rubira, Prof. Dr. Flamarion Dutra Alves e discente Leandro Henrique 
Cunha Fermino. Dando início às discussões o coordenador agradeceu a presença e 

disponibilidade de todos, informando que a pauta da reunião seria a seguinte: A) 
Processos apreciados em Ad Referendum pelo Colegiado pela data de protocolo: 

na presente reunião não houveram decisões tomadas pela coordenação em ad 
referendum para serem ratificadas pelo Colegiado. B) Assuntos Elencados para 
Apreciação do Colegiado: na presente reunião foram analisados e referendados em 

conjunto pelos membros supracitados, os seguintes assuntos de interesse do Curso de 
Geografia modalidade Bacharelado: 1) Aprovação da Ata da 145ª reunião do 

Colegiado ocorrida em sete de fevereiro de dois mil e vinte e três. O texto utilizado 
na redação da Ata mencionada foi aprovado pelo colegiado sem alteração ou correção. 
2) Aproveitamento de Estudos. O discente Mário Carmo dos Santos Junior 

(2022.1.15.023) encaminhou à coordenação do Curso de Geografia solicitação de 
aproveitamento de estudos para a disciplina DCH35 Língua Portuguesa. Após apreciar 

o Plano da Disciplina cursada pelo discente e o Histórico Escolar da IES que estava 
matriculado, o colegiado deferiu o pedido. 3) Dia e Horário das Reuniões Ordinárias. 
Tendo em conta o rodízio de atividades e a alternância entre os compromissos 

acadêmicos, o colegiado votou transferir o horário de suas reuniões. Doravante os 
encontros ocorrerão às 17h das primeiras terças-feiras de cada mês. 4) Sétima 

Jornada da Geografia. Após o diálogo que se iniciou de maneira informal entre os 
docentes do Curso, o colegiado convidou o professor Flamarion para presidir o evento 
que será realizado neste ano. Diante do aceite ao convite, será enviada mensagem por 

e-mail para o corpo docente. No mesmo será franqueado o pleito à função de 
presidente da comissão organizadora; caso não haja manifestação dos colegas, fica o 

docente supracitado autorizado a convocar a coletividade do Curso para o início dos 
trabalhos. 5) Mandato das Comissões do Curso. Uma vez que completará dois anos 
em março as portarias que nomeiam as Comissões de TCC, Estágio Obrigatório, NDE 

e Atividades Complementares, o colegiado decidiu que será enviado e-mail ao corpo 
docente do curso para reunião geral em 28 de março de 2023 às 10h para que sejam 

escolhidas e nomeadas as novas equipes. 6) Disciplinas TCC II e Estágio 
Obrigatório. O colegiado entendeu como necessária a oferta das disciplinas que na 
maioria dos casos representam o conjunto de final de compromissos acadêmicos do 

corpo discente, por isso a coordenação estará encaminhando os procedimentos para 
que seja assegurada a oferta das disciplinas no primeiro semestre letivo de 2023. 7) 

Programas de Ensino. Foram apreciados e aprovados na reunião os Programas de 
Ensino das seguintes disciplinas: Cartografia Básica, Cartografia Digital, Climatologia 
Geral, Ecologia aplicada à Geografia, Geologia Geral, Geoprocessamento, 

Geoprocessamento e Saúde, Geomorfologia Aplicada, História do Pensamento 

http://meet.google.com/upt-szkz-avb


Geográfico, Pedologia, Métodos e Técnicas de Pesquisa Socioespacial. Foi solicitado 
adequação à disciplina História do Brasil. Em conta do recesso acadêmico e prazos 
estabelecidos pela Pró-reitoria de Graduação, a coordenação estará procedendo a 

avaliação em ad referendum para ratificação na próxima reunião ordinária. B) 
Assuntos Pertinentes: A reunião encerrou-se sem novos temas ou discussões. Nada 

mais a registrar, eu, Prof. Dr. Paulo Henrique de Souza, Coordenador do Curso de 
Geografia – Bacharelado lavrei a presente ATA que segue devidamente assinada por 
mim e pelos membros presentes. 
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